

“一下降价7万元,这谁受得了?”

新能源车纷纷降价让二手车商不敢收车



“一下降价7万元,这谁受得了?”在北京花乡二手车市场工作的车商李昊(化名)近期不收新能源车了,原因就是“价格波动太大”,这种不确定性让二手车商感到头疼。为何在新车市场势头正猛的新能源汽车,到二手车市场却成了“烫手山芋”?

今年以来,随着新能源车纷纷宣布降价,新车市场逐渐火爆。中汽协发布数据显示,1—2月,新能源汽车产销累计完成125.2万辆和120.7万辆,同比分别增长28.2%和29.4%,市场占有率达到30%。然而,与日益火爆的新能源新车市场相比,二手新能源车市场相对比较“冷清”。

二手车商:不收新能源车了

李昊所说的降价车型,去年定价是14万多。“今年一下子降了7万多,我们二手车商手里有这个车的都赔钱了。并且因为这个车型降价,其他品牌的车也受影响。”李昊表示,这种幅度的降价让许多早期购买该车的消费者、车商都遭受了不小的损失,现在他已经不收新能源车了。

同在北京地区的二手车商王琦(化名)也“不敢收新能源车”。王琦称,二手车市场并非没有人买新能源车,只不过客户考虑的最大因素是价格。

四川成都的二手车商王志(化名)目前仍收新能源车,但也直言不好卖。“我们都是转手卖给其他同行,谁有目标客户就来看车,但是如果车收回来空置很久,价格就非常低,我们还要承担这款车降价带来的风险。”

王志称,前几天他卖了一台2022年的某品牌新能源车,卖了一个月,这款车最终成交价格比新车低10万元。“我通常都会建议车主没有太大问题继续开着,因为新能源车卖不上价,如果公里数大一些,或者发生过碰撞,市场价格也几乎是对半折。”

而据《新华日报》报道,南京二手车商首佳名车天地的老板董兵表示,今年2月的降价潮来袭,新能源新车市场的火爆,也预示着一轮新能源换车潮的来临,“到时候二手新能源车肯定会更多,我们当然也会收购,但我们更对燃油车有兴趣,暂时还是以收购二手燃油车为主。”

“二手新能源车像一个‘烫手的山芋’。”广汽商贸华东区域大客户经理赵上斌表示,普遍来看,二手新能源车面临“一手车车主不愿意卖,二手车车商不愿意收,购车的顾客兴趣不大”这样一个局面。“新车甚至更便宜,前不久降价的新款比亚迪秦PLUS价格已经到了7.98万元,二手的秦PLUS还能卖8万元吗?”

燃油车保值率高于新能源车

车辆保值率,被誉为汽车价值生命的“第二周期”,越来越成为消费者购车的决策因素之一。“二手新能源车的保值率一直受到吐槽,这成为影响其流通的重要原因。尽管受到市场因素的影响,燃油车的保值率更加稳定。”赵上斌说。

根据天天拍车发布的2023年度二手车保值率数据,2023年二手新能源车的3年平均保值率整体上呈现小幅下滑,全年二手新能源车的3年平均保值率为50.9%。相比之下,虽然二手燃油车的保值率表现一般,但韧性仍在,3年平均保值率为56.8%。在实际生活中,燃油车保值率普遍都高于新能源车。

董兵介绍,今年1月,一位车主想要出售一台新能源车蔚来ET7,这台车2022年年底上牌,各种舒适性配置基本齐全,车辆只行驶了2.2万公里,当年落地将近50万元;而另一台2021年12月上牌的燃油车丰田亚洲龙,新车价格为23.98万元,二手车报价也达到了16万。最终,董兵并没有收购这台蔚来ET7,而是收购了保值率更高的丰田亚洲龙。

“新能源车的更新迭代迅速,每年甚至每个月都有技术升级,这导致新能源车的更新换代速度较快。”中国科学院设计院江苏分院规划研究所所长朱丹强认为,新能源车每次换代,电池、驱动系统、电机等技术都更为先进,这些先进技术的应用显著提升了新车的性能和续航能力,这就决定了上一代新能源车在各方面都存在一定劣势,导致其在二手市场上的保值率下降。

“首任车主终身免费换电”“首任车主终身免费质保”“首任车主终身免费车机流量”……各种各样“终身免费”的售后服务

政策越来越吸引消费者的眼球,但是重点不仅在于“终身免费”,更在于“首任车主”,只有首任车主才能享受新能源车各种优质服务。除新能源车自身产品更新换代频繁之外,新能源车的“首任车主权益”政策,也成为影响二手新能源车流通的重要原因。

专家:新能源二手车市场会逐步走向成熟

新能源汽车风头正猛,为何到了二手市场突然“哑火”?据中新经纬报道,中国汽车流通协会新能源分会秘书长章弘分析,原因主要归结为以下几点:

首先,电池残值评估的难题是制约新能源二手车交易的一大瓶颈。由于目前缺乏客观公正的电池检测方法,买卖双方往往因电池问题产生分歧,导致电动二手车定价困难。

其次,三电质保问题也影响了新能源二手车的市场表现。车企通常会对新车提供三电质量保证,但对于二手车客户,由于车企无法全面掌握车辆状况,往往不愿再做质保承诺。

此外,车辆估值和品牌信誉也是影响新能源二手车市场接受度的重要因素。二手车估值往往与品牌沉淀密切相关,而新能源车品牌多为年轻品牌,信誉积累不足,因此在二手车市场保值率普遍不高。

缺乏统一标准也是制约新能源二手车市场发展的一个重要原因。目前二手车市场缺乏国家或团体的统一标准来明确和规范新能源二手车的售后服务。在发生分歧和纠纷时,由于缺乏相关法律法规的支撑,双方往往难以找到合理的解决方案。

北方工业大学汽车产业创新研究中心研究员张翔则表示,由于新能源车技术更新迅速,老车型停产,新上市车型价格更实惠且功能更多,导致二手车市场

中的新能源车贬值较快。张翔分析说,新能源车的保费价格相比燃油车要贵,这也是影响其在二手车市场表现的因素之一。

这一现象是否会一直持续?章弘表示,尽管新能源二手车市场目前面临诸多挑战,但随着科技的发展、电池性能的不断提高以及新能源车品牌信誉的积累,相信未来新能源二手车市场会逐渐走向成熟。同时,相关标准和法规的出台也将为新能源二手车市场的健康发展提供有力保障。

二手车市场价格“电比油低”

值得注意的是,油车去年以来也经历了一波价格战。为何同样是降价,油车在二手车市场比新能源车更受欢迎?李昊解释,油车价格相对可控稳定。“油车的降价在可接受范围内,举例来说,假如同样30万预算的燃油车和新能源车,开个4万公里不想开了,燃油车最终也就亏五六万元,但是新能源车车主就要亏10万左右。”

李昊以价格30万的奔驰举例,最多降价七八万后,就不会再降价了,但新能源汽车降起来“根本摸不到底”。王志也表示,目前市面上的新能源车保值率都不太高,相对而言,燃油车降幅比较稳定。

根据中国汽车流通协会《2024年2月中国汽车保值率研究报告》显示,新能源二手车(电动三年车龄)保值率为54.8%。插电混动(三年车龄)保值率为55.3%。

中国汽车流通协会提供的数据显示,1月全国二手车市场交易量为168.84万辆,新能源二手车交易量为8.95万辆。也就意味着,二手新能源车的交易量占总体的5.3%左右。上述报告也指出,二月上旬价格平稳,但二手车交易基本停滞,其中新能源车在政策和价格两方面的不确定性使车商更加担忧。

延伸阅读

新能源二手车在海外受欢迎

越来越多的中国新能源二手车正驶出国门,销往世界各地。

据人民日报海外版报道,海关数据显示,自2019年启动二手车出口试点工作以来,中国二手车出口量屡上新台阶。2021年中国二手车出口约1.5万辆,2022年这一数据跃升至6.9万辆,同比增长超350%。

中国出口的二手车相当一部分是新能源汽车。天津是全国首批二手车出口试点城市,天津东疆综合保税区二手车出口企业近年来分别探索了工程车、商用车、传统能源和新能源乘用车等车型出口。其中,新能源二手车出口因供销两旺,已成为二手车出口企业的主要业务板块,目前占该保税区二手车出口车型的七成以上。

据中新网3月25日报道,近日,浙江温州一二手车交易有限公司接到了总计2000万元货值的二手国产新能源汽车海外订单,办结出关手续后,将陆续从新疆阿拉山口口岸搭乘中欧班列以及其他方式发往中亚、东欧等地……

温州作为国家二手车出口业务试点地区,当地的二手国产新能源汽车风靡海外。数据统计,2023年温州市共出口3459辆二手车,出口额达5.2亿元,其中新能源二手车的占比达到7成。

上述公司董事长胡奔表示,去年出口的订单中,二手新能源汽车占比60%,其中出口至中亚五国占比75%、俄罗斯占比15%,均为国产车型,“我们国产的新能源汽车发展太快了,产品迭代快、技术先进、续航里程高,具有良好的性价比,在国际市场上很‘吃香’”。

据中新经纬、每日经济新闻

手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户:包月1元,每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户:包月2元(早晨或下午)。每天早晨一条,请编辑短信11am发送到10658611定制;每天下午一条,请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户:包月2元,下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话:2772107 2772259

了解最新气象信息 请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店:拨通“12121”后再拨“20”查询
沂源:拨通“12121”后再拨“21”查询
博山:拨通“12121”后再拨“22”查询
淄川:拨通“12121”后再拨“23”查询
临淄:拨通“12121”后再拨“24”查询
周村:拨通“12121”后再拨“25”查询
桓台:拨通“12121”后再拨“26”查询
高青:拨通“12121”后再拨“27”查询

登报范围

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

☎ 热线: 0533-2270969、2270560

挂失声明

★临淄兰海养殖场(统一社会信用代码:92370305MA3L39U2X0)丢失公章,声明作废。
★山东复久石油化工有限公司丢失在中国工商银行高青支行备案的财务专用章和法人章,声明作废。

解除合同公告

兹有我单位员工卓超已连续旷工超过15个工作日,其行为严重违反了《中华人民共和国劳动合同法》和公司员工管理规定。限自登报之日起7日内来公司办理相关手续,逾期不归视为自动解除劳动合同。

特此公告。

永安财产保险股份有限公司
淄博中心支公司

友情提示:本版信息仅为持证人的单方形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。

地址:张店区柳泉路280号晨报社大厦东办公楼205室